

CENTRUL RESPIRO PENTRU PERSOANE ADULTE CU DIZABILITĂȚI PETROȘANI

Implementarea proiectului

Prin implementarea proiectului Centrul respiro pentru persoane adulte cu dizabilități Petroșani s-a înființat în municipiul Petroșani un centru respiro, cu capacitate de 4 locuri, pentru persoanele adulte cu dizabilități de pe raza întregului județ, aflate în grija familiilor, a asistentului personal sau a asistentului personal profesionist. Astfel, Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului Hunedoara a pus la dispoziția proiectului un apartament situat în Petroșani, unde au fost realizate lucrări de amenajare a spațiului (recompartimentări, înlocuire uși, geamuri, parchet, gresie, faianță, zugrăveli, etc) și s-au achiziționat bunuri/produse necesare pentru dotarea acestuia. **Lucrările de amenajare** a spațiului au fost realizate în termen, conform contractului de execuție încheiat.

Dotarea centrului s-a realizat prin achiziționarea directă/încheiere de contracte de furnizare de produse, fiind achiziționate toate cele necesare funcționării centrului (mobilier, aparatură tehnologică-electrocasnică, cazarmament, veselă și tacâmuri, dispozitive medicale, echipamente birotică, echipamente PSI, alte produse).

Centrul respiro pentru persoane adulte cu dizabilități Petroșani a fost **înființat** în organigrama DGASPC Hunedoara conform Hotărârii Consiliului Județean Hunedoara nr. 36/2021, cu 7 posturi.

În vederea **operaționalizării centrului** au fost elaborate 9 Proceduri operaționale conform standardelor minime de calitate, printre care: PO privind menținerea stării de sănătate, PO privind managementul situațiilor de risc, PO privind asistența în stare terminală, PO privind protecția împotriva exploatării, neglijării, violenței și abuzului în serviciile sociale cu cazare de tip centru respiro, PO privind protecția împotriva torturii, tratamentelor crude, inumane și degradante, PO privind înregistrarea și soluționarea sesizărilor și reclamațiilor, etc. De asemenea, a fost elaborat Regulamentul de organizare și funcționare a serviciului social cu cazare Centrul respiro pentru persoane adulte cu dizabilități Petroșani și aprobat prin Hotărârea Consiliului Județean Hunedoara nr. 137/2021. În vederea licențierii centrului s-au făcut demersuri pentru obținerea avizelor necesare și s-a întocmit documentația necesară. Prin Decizia nr. 265/16.02.2022 a Autorității Naționale pentru Drepturile Persoanelor cu Dizabilități, Copii și Adopții s-a acordat licența de funcționare provizorie nr. 1232 valabilă până la data de 15.02.2023.

Pentru **angajarea personalului** s-au organizat 5 sesiuni de concurs, în urma cărora au fost ocupate posturile vacante prevăzute în statul de funcții al centrului.

În ceea ce privesc **acțiunile de informare**, la nivelul proiectului a fost transmis câte un comunicat de presă la începutul și sfârșitul proiectului ce a cuprins informații despre activitățile desfășurate prin proiect, precum și despre serviciile nou create, denumirea programului de interes național, autoritatea finanțatoare și anul acordării finanțării. De asemenea, pentru informarea comunității, a potențialilor beneficiari ai serviciilor nou create s-a realizat o broșură de prezentare și un afiș cu informații despre serviciul nou creat. S-a întocmit o adresă de informare care împreună cu materiale

promoționale a fost transmisă tuturor primăriilor de orașe și municipii din județ și comunelor din zona Valea Jiului. De asemenea, în cadrul întâlnirii de lucru on-line organizată în luna iunie 2022 cu reprezentanții DAS/SPAS/Primării au fost prezentate rezultatele implementării proiectului, condițiile de admitere în centru și a fost transmisă pe e-mail tuturor primăriilor broșura de prezentare a centrului. Prin intermediul Serviciului de evaluare complexă persoane adulte din cadrul DGASPC Hunedoara, broșura de prezentare a centrului este pusă la dispoziția persoanelor adulte cu dizabilități/apartenenților. De asemenea, la sediile Direcției a fost postat afișul realizat în cadrul proiectului. Panou informațional achiziționat în perioada de implementare a proiectului a fost postat la sediul centrului.

Până în luna noiembrie 2021 au fost realizate toate lucrările de reabilitare și au fost achiziționate toate produse necesare dotării centrului, fiind astfel încheiate toate cheltuielile prevăzute în proiect. La mijlocul lunii noiembrie 2021 a fost transmisă Cerera de plată nr. 1 în valoare de de 94.306,23 lei, sumă rambursată în totalitate în luna decembrie 2021.

De asemenea au fost depuse și încheiate 2 Acte adiționale la convenția de finanțare în vederea prelungirii perioadei de implementare a proiectului cu încă 6 luni.

La începutul lunii iulie 2022 a fost elaborat și transmis Raportul final al proiectului.

Centrul va oferi servicii beneficiarilor începând cu luna iulie 2022.





